
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για την κα Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων   

Θέμα: «Γονείς, μαθητές και εκπαιδευτικοί αντιδρούν στην περικοπή θέσεων 

για Παράλληλη Στήριξη»   

Η Βουλευτής Παναγιού (Γιώτα) Πούλου καταθέτει ως Αναφορά, κατ’ άρθρο 125 ΚτΒ, 

για την κα Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων την επιστολή που δημοσίευσαν στις 

19/08/2021 οι «Ομάδες γονέων με παιδιά με ειδικές εκπαιδευτικές και μαθησιακές 

ανάγκες» με θέμα την υπονόμευση του δικαιώματος των μαθητών σε έγκαιρη και 

κατάλληλη Παράλληλη Στήριξη.  

Στην επιστολή τους, οι γονείς παιδιών με αναπηρία ή/και με ειδικές εκπαιδευτικές 

ανάγκες αναφέρονται καταρχάς στα προβλήματα που εντοπίζουν στη λειτουργία του 

θεσμού της Παράλληλης Στήριξης, η οποία σε πολλές περιπτώσεις ξεκινά με 

καθυστέρηση μηνών ή είναι ελλιπής σε ώρες ή και δεν τοποθετείται καθόλου, παρόλο 

που έχει εγκριθεί. Στη συνέχεια εκφράζουν την έντονη ανησυχία τους για την 

προφορική οδηγία του ΥΠΑΙΘ που διέρρευσε πρόσφατα και σύμφωνα με την οποία 

το Υπουργείο καλεί τις Διευθύνσεις να μην δημοσιεύσουν τα κενά των εκπαιδευτικών 

Παράλληλης Στήριξης, Ειδικού Βοηθητικού Προσωπικού (ΕΒΠ) και σχολικών 

νοσηλευτών, ενώ επιβάλλει αυθαίρετο «πλαφόν» στο αντίστοιχο προσωπικό, 

ορίζοντας ότι σε κάθε σχολείο θα υπάρχουν μόνο δύο (2) εκπαιδευτικοί Παράλληλης 

Στήριξης και ομαδοποιώντας ταυτόχρονα τις ανάγκες σε σχολικούς νοσηλευτές και 

ΕΒΠ.    

Τέλος, αξίζει να σημειωθεί ότι αντιδράσεις αντίστοιχες με αυτές που αναφέρονται στην 

επιστολή καταγράφονται και στις ανακοινώσεις των εκπαιδευτικών ομοσπονδιών, 

αφού, εξαιτίας της απόφασης του Υπουργείου, πολλοί μαθητές με ειδικές 

εκπαιδευτικές ανάγκες θα μείνουν είτε χωρίς, είτε με εξαιρετικά ελλιπή υποστήριξη, 

ενώ οι οικογένειές τους θα αναγκαστούν να καταφύγουν στην ιδιωτική Παράλληλη 

Στήριξη και να υποβληθούν σε επιπλέον έξοδα.    

Αντίγραφο της επιστολής επισυνάπτεται στο παρόν. 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις ενέργειές σας, καθώς και για τη σχετική 
ενημέρωσή μας. 

Αθήνα, 24 Αυγούστου 2021. 

Η καταθέτουσα Βουλευτής 

Πούλου Γιώτα   



 

 


